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Aufgabe 23 (12 Punkte) Seien (Xj, πj, pj) Gebiete über Cn mit ausgezeichnetem
Punkt, j = 1, 2. Zeigen Sie, dass gilt:

X1 ' X2 ⇔ Es existiert ein Homöomorphismus ϕ : X1 → X2 mit
π2 ◦ ϕ = π1 und ϕ(p1) = p2.

Für die übrigen Aufgaben betrachten wir die folgende Situation: Seien Xj = (Ωj, πj, pj)
Gebiete über Cn mit ausgezeichnetem Punkt, j ∈ J . Auf der disjunkten Vereinigung∐

j∈J Ωj betrachte folgende Äquivalenzrelation:

qj ∼ qk :⇔ Es gibt stetige Wege αj : [0, 1]→ Ωj von pj nach qj und
αk : [0, 1]→ Ωk von pk nach qk mit πj ◦ αj = πk ◦ αk.

Sei ferner π : Ω → Cn definiert durch π([qj]) := πj(qj), und p := [pj], wobei [ · ] die
Äquivalenzklassenbildung bezeichnet.

Aufgabe 24 (12 Punkte) Seien xj ∈ Ωj und xk ∈ Ωk mit πj(xj) = πk(xk) =: z.
Seien Uj ⊂ Ωj eine offene Umgebung von xj, Uk ⊂ Ωk eine offene Umgebung von xk
und V ⊂ Cn eine zusammenhängende offene Umgebung von z, so dass πj : Uj → V und
πk : Uk → V Homöomorphismen sind. Dann ist offenbar Φ := (πk|Uk

)−1 ◦πj : Uj → Uk ein
Homöomorphismus mit Φ(xj) = xk. Zeigen Sie:

Φ(xj) ∼ xj ⇒ Φ(yj) ∼ yj für alle yj ∈ Uj.

Aufgabe 25 (12 Punkte) Für jedes j ∈ J sei ϕj : Ωj ↪→
∐

ν∈J Ων → Ω die natürliche
Projektionsabbildung in den Quotienten, d.h. ϕj(xj) := [xj]. Zeigen Sie, dass

B := {ϕj(Uj) ⊂ Ω : Uj ⊂ Ωj offen, j ∈ J}

Basis einer Topologie auf Ω ist.

Hinweis: Wegen ϕj(Uj) ∩ ϕk(Uk) = ϕj(Uj ∩ ϕ−1j (ϕk(Uk))), genügt es zu zeigen, dass

ϕ−1j (ϕk(Uk)) offen in Ωj ist.

Bitte Wenden



Aufgabe 26 (12 Punkte) Angenommen Ω ist mit der durch die Basis B erzeugten
Topologie versehen, siehe Aufgabe 25. Zeigen Sie, dass dann gilt:

(i) Ω ist zusammenhängend.

(ii) Ω ist hausdorffsch.

(iii) π ist ein lokaler Homöomorphismus.


